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КитайсьКої народної республіКи (Кнр):  

погляд З уКраїни

Дипломатія Китаю має багатовікові історичні традиції та 
етапи інституційного розвитку, які формувалися протя-
гом кількох тисячоліть розвитку Піднебесної. В історії 

політичної думки та інституційного розвитку органів зовнішніх 
зносин Китаю дипломатія завжди розглядалась як частина по-
літичної культури суспільства, як один з найголовніших засобів 
захисту інтересів держави та процесів державотворення1.

У сучасному світовому порядку Китайська Народна 
Республіка (КНР) займає одне з найважливіших місць. Китай 
посідає перше місце у світі за чисельністю населення, друге 
місце у світі (після США) за економічною могутністю та тре-
тє місце за площею території2. Держава є членом ядерного клу-
бу та постійним членом Ради Безпеки ООН. Щороку протягом 
останніх трьох десятиліть, після запровадження Ден Сяопіном 
політики реформ та відкритості3, КНР демонструє стабільно ви-
сокі темпи економічного зростання — у середньому 9% на рік. 
Навіть у кризовому 2009 році на тлі економічного спаду майже 
в усіх країнах Китай, незважаючи на значну залежність еконо-
міки країни від експорту, а як наслідок, від економічної ситуа-
ції в інших державах, спромігся зберегти економічне зростання 
на рівні 8%4.

В сучасних умовах будь-яка держава, яка хоче мати високий 
рівень економічного розвитку, а тим більше така велика держа-
ва, як КНР, не може оминути питання глобалізації в стратегії 
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свого розвитку. Більшість дослідників називають китайську по-
зицію щодо глобалізації прагматичною, конструктивною та ви-
важеною5. Намагаючись максимально використати переваги, що 
надають світові глобалізаційні процеси, в інтересах розвитку 
КНР, офіційний Пекін прагне убезпечити державу дипломатич-
ними засобами від потенційних загроз національній економіці 
та соціально-політичній стабільності, що їх несе глобалізація. 
Причому, на думку китайських аналітиків, розвинуті капіталіс-
тичні країни мають найбільше користі від процесу глобалізації, 
а Китай тут просто вимушений пристосовуватись до об’єктивної 
реальності. В умовах глобалізації китайське керівництво вбачає 
основним завданням зовнішньої політики і дипломатії КНР за-
безпечення державного суверенітету, якнайкращих зовнішніх 
умов для збереження економічної стабільності6.

Серед основних завдань китайської дипломатії можна виді-
лити такі: 1) створення якнайкращих зовнішніх умов для збе-
реження внутрішньополітичної стабільності та сталого економіч-
ного розвитку; 2) мирне об’єднання з Тайванем та забезпечен-
ня територіальної цілісності держави; 3) забезпечення мирних, 
стабільних відносин конструктивного партнерства із сусідніми 
державами; 4) розвиток взаємовигідної співпраці із провідними 
державами світу.

Для отримання глобальних переваг Пекін прагне діяти 
м’якими, опосередкованими дипломатичними методами, нама-
гаючись залучити до себе в союзники якомога більше держав, 
насамперед держав Азії та країн, що розвиваються. Китай на-
магається запобігти загрозам своїм національним інтересам, по-
глиблюючи співпрацю з державами, які потенційно можуть їх 
викликати. Причому КНР практично ніколи не ставить полі-
тичне, економічне та безпекове співробітництво в одну площину, 
лише іноді використовуючи економічні дії в політичних цілях. 
Так, наявні політичні, історичні та прикордонні суперечності з 
Японією не заважають двом країнам бути найбільшими торго-
вими партнерами. Політичні протиріччя зі США та окремими 
країнами ЄС, зокрема у позиціях щодо стану із дотриманням 
прав людини в Китаї, тайванського та тибетського питань, не 
заважають стрімкому розвиткові торговельно-економічної співп-
раці між ними.

В умовах глобалізації Китай не пропонує радикального ре-
формування системи світового порядку, виступаючи за демокра-



523

тизацію міжнародних відносин, що полягає у збереженні бага-
томанітності світу та різних моделей соціального розвитку, за 
вирішення будь-яких міжнародних проблем виключно шляхом 
мирних переговорів та за невтручання одних держав у внутріш-
ні справи інших. Варто зазначити, що останнім часом, особли-
во від початку XXI століття, Китаю вдалося значною мірою під-
вищити свій авторитет і вплив своєї дипломатії на міжнародній 
арені, що, звичайно ж, пов’язано зі зростанням його економічного 
потенціалу, але важливим є й фактор розумної та прагматичної 
зовнішньої політики і дипломатії, яка поєднує рішучий захист 
власних інтересів із застосуванням «м’якого впливу» замість 
жорстких засобів тиску, до якого нерідко вдаються інші впливо-
ві світові держави, особливо у відносинах з меншими потугами7. 

У Китайській Народній Республіці, згідно з чинним законо-
давством, дипломатичні функції покладені на Міністерство за-
кордонних справ8. До складу його керівництва входять міністр 
закордонних справ, його заступники та помічники. Варто за-
значити, що у 90-х роках XX ст. міністри закордонних справ 
обіймали також посаду Віце-прем’єра Державної Ради КНР 
(зокрема, Цянь Цічень) (останнім часом така практика вже 
не застосовується). Натомість у структурі Державної Ради іс-
нує посада Члена Державної Ради (Державного радника, State 
councillor) з міжнародних питань — вища за міністра, але ниж-
ча за віце-прем’єра. Кількість заступників міністра у різні часи 
варіювалася від 5 до 12, наразі їх 7, а помічників — 4. Посада 
помічника міністра є нижчою за рангом, але фактично рівною 
із посадою заступника міністра за обсягом повсякденних повно-
важень. Крім того, з огляду на пріоритетність відносин з відпо-
відними державами і міжнародними організаціями, за статусом 
та рангом до заступників міністрів прирівнюються посади керів-
ників окремих закордонних дипломатичних установ: Постійних 
представників КНР при ООН та ЄС, Послів КНР в США, 
Японії та РФ. Нинішнім міністром закордонних справ КНР є 
Ян Цзєчи, який у 2007 році змінив на цій посаді Лі Чжаосіна. 
До вступу на посаду міністра Ян Цзєчи працював заступником 
міністра, координував роботу щодо відносин із США, а ще ра-
ніше був Послом КНР в США. Членом Державної Ради КНР, 
яка опікується міжнародними питаннями, є Дай Бінго, колиш-
ній заступник міністра закордонних справ.
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Структура центрального апарату МЗС КНР, найважливішою 
ланкою якої є територіальні та функціональні департаменти, як 
і інституціональна структура закордонних дипломатичних пред-
ставництв, змінювалась у зв’язку з функціональною доцільніс-
тю та з трансформацією зовнішньополітичних пріоритетів, але в 
цілому вона є, по-перше, достатньо стійкою, по-друге — не має 
особливих розбіжностей зі структурою зовнішньополітичних ві-
домств більшості держав.

У структурі МЗС КНР є такі функціонально-адміністра-
тивні підрозділи: Канцелярія; Департамент зовнішньополі-
тичного планування; Департамент країн Азії; Департамент 
країн Північної Африки та Західної Азії; Департамент кра-
їн Африки; Департамент країн Європи та Центральної Азії; 
Департамент країн Європи; Департамент країн Північної 
Америки та Океанії; Департамент країн Латинської Америки та 
Карибського басейну; Департамент міжнародних організацій та 
конференцій; Департамент контролю над озброєннями та роз-
зброєння; Договірно-правовий департамент; Департамент дер-
жавних кордонів та морських справ; Департамент інформації; 
Департамент Протоколу; Консульський департамент (Центр кон-
сульського захисту); Департамент у справах Сянгану, Аоминю 
та Тайваню; Служба перекладів; Департамент управління іно-
земними справами; Департамент з питань зовнішньої безпеки ді-
яльності закордонних неурядових організацій на території КНР; 
Департамент кадрів; Управління кадрами, що вийшли на пен-
сію; Адміністративний департамент; Фінансовий департамент; 
Архівна служба; Контрольно-ревізійне управління; Управління 
з питань роботи із закордонними дипломатичними представни-
цтвами; Управління з побутового обслуговування9.

Окремим від інших підрозділів є Партійний комітет МЗС 
КНР, який, з одного боку, офіційно не виконує конкретних 
функціональних обов’язків, а з іншого, без його участі та зго-
ди не приймається жодне рішення, що стосується внутрішнього 
життя зовнішньополітичного відомства. При МЗС також функ-
ціонує інституція з особливим статусом — філіал Вищої партій-
ної школи ЦК КПК, де щорічно з відривом від основної робо-
ти навчаються до 100 дипломатичних співробітників рангом не 
старше першого секретаря. Дипломати високого рангу направля-
ються на навчання до Центральної Вищої партійної школи ЦК 
КПК. Важливо, що партійність та позитивна характеристика 
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парткому є необхідною умовою успішного просування диплома-
та по службі10.

Крім того, МЗС має підвідомчі науково-дослідницькі уста-
нови — НДІ міжнародних проблем, що функціонує у столиці 
КНР Пекіні та найбільшому місті країни Шанхаї. Ці структури 
займаються вивченням теоретичних та прикладних проблем су-
часних міжнародних відносин, беруть участь у формуванні зо-
внішньополітичної стратегії держави.

Міністерству закордонних справ КНР підвідомчі Канцелярії 
закордонних справ на рівні провінцій, автономних районів та 
міст центрального підпорядкування, Управління спеціального 
представника МЗС КНР в САР Сянган та САР Аоминь. Їхня 
повсякденна робота ведеться під керівництвом та за координа-
ційної ролі МЗС.

Від початку 90-х років ХХ століття в КНР було розпочато 
масштабну інституційно-адміністративну реформу, яка мала на 
меті підвищення ефективності роботи усіх органів державної 
влади, їхнього професіоналізму, адаптації принципів роботи 
державної служби до потреб сучасного суспільства, зокрема й 
інституційний розвиток дипломатичної служби КНР. Реформа і 
питання інституційного розвитку дипломатичної служби країни 
полягали не лише в реорганізації окремих відомств (хоча такі 
реорганізації і в позаминулому, і в минулому десятилітті про-
водилися неодноразово), а й в модернізації їхньої внутрішньої 
структури. При цьому значну увагу приділяли підвищенню рів-
ня професійної підготовки кожного співробітника.

Слід зазначити, що у випадку МЗС реформа позначилась 
головним чином саме на підвищенні кваліфікації кадрів. Було 
запроваджено так звану систему професійної посадової відпові-
дальності, згідно з якою були чітко визначені посадові функції 
та повноваження співробітників, починаючи від референтів (мо-
лодших співробітників, які фактично виконують дипломатичну 
роботу, але ще не отримали ранг аташе) і закінчуючи заступни-
ками міністра. На щорічній основі здійснюється атестація пра-
цівників центрального апарату МЗС та закордонних диплома-
тичних установ щодо їх відповідності займаній посаді. Для цьо-
го створено спеціальну комісію, до якої входять представники 
Парткому МЗС та Департаменту кадрів. Критерії оцінювання 
співробітника, якого атестують, включають ідеологічно-теоре-
тичну підготовку, аналітичні здібності, працездатність, дисци-
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плінованість, організаторські здібності, вміння чітко та корек-
тно у письмовій та усній формі викладати свої думки, вміння 
працювати за допомогою сучасних технологій та інформаційних 
комунікацій. За результатами атестації передбачена система за-
собів заохочення за якісну роботу та санкцій за незадовільну. 
Серед засобів заохочення — розміщення на дошці пошани, вру-
чення почесних грамот, премій, дострокове підвищення за ран-
гом та (або) посадою.

Необхідно зазначити, що на етапі оформлення на роботу 
до МЗС КНР кандидати мають подолати низку теоретичних і 
практичних випробувань, що, з урахуванням величезної кіль-
кості охочих працювати в дипломатичному відомстві, дозволяє 
міністерству відібрати тих працівників, які мають необхідний 
для успішної роботи дипломата потенціал. Особи, які успішно 
пройшли конкурс, протягом певного періоду (як правило, один 
рік) проходять стажування в різних функціональних підрозді-
лах центрального апарату МЗС КНР по три місяці в кожному. 
Цей період вважається випробувальним терміном. Після чого, з 
урахуванням виявлених професійних та морально-психологіч-
них якостей молодого спеціаліста, який пройшов випробуваль-
ний термін, приймається рішення про направлення його на ро-
боту до того чи іншого підрозділу чи до закордонної диплома-
тичної установи.

Як свідчить досвід українських та зарубіжних дипломатів-
практиків, які мали можливість працювати у тісному контакті 
з представниками китайської дипломатичної служби, переваж-
на більшість співробітників МЗС КНР мають високу професій-
ну підготовку, вільно володіють однією чи кількома іноземними 
мовами, добре обізнані як з історією та сьогоденням держави, 
якою вони займаються, так і з сучасними міжнародними відно-
синами взагалі, мають високий рівень загальної ерудиції. 

Процес відбору кандидатів на керівні посади в МЗС також 
містить елементи конкурсу, схожого з атестацією. Теоретично 
кожен співробітник МЗС може подати свою кандидатуру на пев-
ну керівну посаду.

Підвищення по службі дипломатичних співробітників МЗС 
КНР та присвоєння їм дипломатичних рангів залежить від ста-
жу роботи та особистих досягнень працівника. Зазвичай ранг 
аташе присвоюється через три роки після приходу на диплома-
тичну службу, третього секретаря — через три роки після при-
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своєння рангу аташе, другого секретаря — ще через чотири ро-
ки. Для присвоєння вищих дипломатичних рангів часові рамки 
не встановлюються — це залежить тільки від якості роботи11.

Система ротації кадрів у МЗС КНР подібна до загально-
прийнятої в більшості країн: термін перебування у довготермі-
новому закордонному відрядженні триває, як правило, не до-
вше чотирьох років. По завершенні закордонного відрядження 
дипломат повертається до роботи в МЗС. Варто зазначити, що 
в китайському зовнішньополітичному відомстві явище «гори-
зонтальної» ротації співробітників з одного функціонального 
підрозділу в інший не є поширеним. Зазвичай дипломати весь 
час працюють на одному напрямку та їздять у закордонні від-
рядження до однієї і тієї ж країни або до схожих за соціально-
цивілізаційними параметрами країн, постійно збагачуючи свій 
досвід та напрацьовуючи робочі контакти.

Як свідчить компаративний аналіз, функції МЗС КНР у по-
літичній, консульській, протокольній та безпековій сфері є по-
дібними до функціональних обов’язків зовнішньополітичних ві-
домств більшості країн, зокрема й України. Разом з тим до за-
вдань МЗС не входить безпосереднє здійснення міжнародного 
співробітництва в економічній, науково-технічній та культурно-
гуманітарній сферах. Цими питаннями займаються відповідні 
органи виконавчої влади.

Так, усім комплексом проблем, пов’язаних з торговельно-
економічним співробітництвом, займається Міністерство ко-
мерції КНР, яке у своєму складі, як і МЗС, має територіальні 
(Європи, Америки та Океанії, Азії, Західної Азії та Африки, у 
справах Сянгана, Аоминя та Тайваню) та функціональні (дого-
вірно-правовий, антидемпінгової політики, антимонопольної по-
літики, промислових розслідувань, ринкового будівництва то-
що). До структури Міністерства комерції (а не МЗС) входять 
Канцелярії радників з економічних питань посольств КНР за 
кордоном. Керівників та співробітників таких Канцелярій при-
значає Міністерство комерції, воно ж фінансує їхню діяльність, 
ставить завдання, перед ним же Канцелярія звітує12.

Крім того, Міністерство науки і технологій КНР, Міністерство 
освіти КНР, Міністерство культури КНР мають потужні депар-
таменти міжнародного співробітництва, які самостійно, хоча і за 
координаційної ролі МЗС, здійснюють практично всю повсяк-



528

денну роботу із співробітництва із закордонними державами у 
відповідних галузях13.

Важливою складовою органів дипломатичної служби КНР, 
як і всіх інших держав, є закордонні дипломатичні установи.

Як учасник Віденської конвенції про дипломатичні зносини 
1961 р. Китай визначає три класи глав дипломатичних представ-
ництв — Надзвичайного і Повноважного Посла, Надзвичайного 
і Повноважного Посланника, які призначаються Постійним ко-
мітетом Усекитайських зборів народних представників (парла-
менту), та Повіреного у справах, якого призначає МЗС. Зараз 
усі дипломатичні представництва КНР за кордоном мають ста-
тус посольства. Практикується призначення послів за суміс-
ництвом, хоча вона, як і у більшості великих держав, не є по-
ширеною. За китайським протоколом Вірчі грамоти новоприз-
наченого та відкличні грамоти попереднього послів є єдиним 
документом, який вручається главі держави перебування ново-
прибулим послом.

За розгалуженістю та потужністю мережі дипломатичних та 
консульських представництв за кордоном, чисельністю їх спів-
робітників Китай посідає одне з провідних місць у світі по-
руч з США, РФ, Великою Британією, Німеччиною, Францією. 
Китай має диппредставництва практично в усіх країнах, з яки-
ми встановив дипломатичні відносини, причому до штату навіть 
найменшої амбасади, окрім її глави, входять щонайменше кілька 
дипломатів та декілька адміністративно-технічних працівників 
та персонал з обслуговування. У важливих для КНР країнах 
у посольстві можуть працювати до кількох сотень працівників. 
Крім того, КНР має розгалужену мережу консульських установ. 
Наприклад, у США, окрім посольства у Вашингтоні, працюють 
5 Генеральних консульств КНР, у Франції — 5, у РФ — 4, у 
Японії — 614.

Функції закордонних дипломатичних установ КНР як краї-
ни-учасниці Віденської конвенції є такими ж, як у диппредстав-
ництв більшості держав. Причому великого значення МЗС КНР 
надає якісному виконанню закордонними місіями інформацій-
ної функції. Одним з основних завдань китайських дипломатів, 
які працюють за кордоном, є збір інформації з усіх відкритих 
джерел — ретельне вивчення урядових публікацій, матеріа-
лів, оприлюднених у ЗМІ, статистичних даних. Але найбільшо-
го значення надається отриманню інформації «з перших рук»: 
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дипломати, які спромоглися одержати важливу інформацію ще 
до того, як вона була оприлюднена у пресі, отримують найви-
щу оцінку за здійснену роботу. З метою оперативного отриман-
ня найточнішої інформації китайським дипломатам ставляться 
завдання налагоджувати та підтримувати регулярні офіційні та 
неофіційні контакти з співробітниками зовнішньополітичного 
відомства країни перебування, інших урядових установ, депута-
тами та співробітниками апаратів парламентів, представниками 
ділових, мистецьких, культурних, наукових кіл держави, гро-
мадських організацій, політичних партій, журналістами провід-
них ЗМІ країни перебування. Такі контакти використовуються 
також для інформування представників країни перебування про 
основні події в КНР, про її офіційну позицію щодо тих чи тих 
питань міжнародного життя, що сприяє створенню позитивного 
іміджу країни на міжнародній арені. З цією метою для дипло-
матів, які мають від’їхати до певної країни, проводяться занят-
тя з країнознавства, включаючи особливості менталітету країни 
перебування. Крім того, ефективній діяльності китайських ди-
пломатів у царині легального збору інформації та підтримання 
контактів з представниками країн перебування слугують значні 
фінансові можливості саме представницьких витрат: на тлі не 
дуже високого рівня особистих доходів китайських дипломатів 
порівняно з колегами із більшості розвинутих капіталістичних 
країн, їхні фінансові можливості у тому, що стосується роботи 
є значними: не лише глава представництва, а й інший дипло-
мат може (звичайно, за умови отримання відповідного дозволу) 
за державні кошти проводити на досить високому рівні прото-
кольні заходи за участю представників країни перебування та 
дипкорпусу.

Структура закордонних дипломатичних представництв КНР 
не має принципових відмінностей від структури закордонних 
дипломатичних установ більшості країн. Як правило, у по-
сольстві КНР є політичний, протокольний, консульський від-
діли, які повністю підзвітні Послу та МЗС. Їхні представ-
ники призначаються МЗС і є зазвичай професійними дипло-
матами. Співробітники Військового аташату призначаються 
Міністерством оборони та підзвітні йому, військовий аташат 
має окремий бюджет. Лише формальним підрозділом у складі 
посольства є канцелярія. Керівники підрозділів з науково-тех-
нічного, культурного та освітнього співробітництва також при-
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значаються та підзвітні відповідним галузевим міністерствам і 
є досить автономними у своїй повсякденній роботі. На практиці 
керівник дипустанови найчастіше залишає за собою насамперед 
представницьку функцію та здійснення безпосередніх особис-
тих контактів з найвищим керівництвом держави перебування, 
надаючи можливість керівникам «середньої ланки» займатися 
повсякденною роботою, та залучається до безпосереднього вирі-
шення конкретних робочих питань лише у випадках, коли авто-
ритет його особи та посади є необхідним.

У цілому ж, практика дипломатичного спілкування та пере-
говорів китайськими дипломатами, хоча й не дуже відмінна від 
прийнятої у більшості країн, як іноді вважають, усе ж має свої 
особливості та акценти15.

Важливе значення для китайської дипломатії мають особис-
ті відносини. Причому наявність зв’язків з китайським дипло-
матом чи високопосадовцем дає іноземному дипломату можли-
вість для полегшення самого процесу співпраці, але ще не озна-
чає обов’язкове позитивне вирішення будь-яких питань. Проте 
їх відсутність означає, що навіть найпростіші питання буде ду-
же складно вирішити.

Важливе місце в дипломатичній діяльності КНР займає так 
звана «народна дипломатія» та організації, які займаються її 
розвитком16. Найголовнішою з них є Китайське народне товари-
ство дружби із закордоном (КНТДЗ), створене у 1954 році як 
всекитайська громадська організація, покликана сприяти зміц-
ненню дружби між народами, стимулювати міжнародне співро-
бітництво17. КНТДЗ, окрім головного офісу в Пекіні, має міс-
цеві відділення в усіх провінціях, автономних районах та міс-
тах центрального підпорядкування. Чинним Головою КНДТЗ є 
Чень Хаосу.

На практиці, у КНДТЗ часто працюють або ж тісно співп-
рацюють з ним колишні дипломати високого рангу, які за до-
помогою своїх контактів сприяють налагодженню співпраці між 
підприємствами, громадськими організаціями та культурно-мис-
тецькими установами Китаю та зарубіжних країн на рівні, до 
якого «не доходять» руки в офіційних органів виконавчої вла-
ди. Крім того, КНТДЗ, а також інші структури «народної ди-
пломатії», зокрема Фонд імені Сун Цінлін, Асоціація диплома-
тів КНР, часто слугують зручним майданчиком для контактів 
із представниками опозиційних сил (офіційні особи КНР зу-
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стрічей з лідерами опозиції зарубіжних країн, з якими Китай 
має дипломатичні відносини, на відміну від керівників багатьох 
держав, не практикують), наукових кіл, колишніми главами 
держав та урядів, членами сімей глав іноземних держав. 

Таким чином, можна зазначити, що дипломатична служба 
КНР, головною та координаційною ланкою якої є Міністерство 
закордонних справ, має розгалужену систему центральних, регі-
ональних та закордонних установ, що безпосередньо займаються 
розвитком міжнародної співпраці та захистом національних ін-
тересів у відносинах з іноземними державами.

Важливо також, що як МЗС, так і інші органи виконавчої 
влади, а також наукові інституції лише беруть у відведеному їм 
обсязі участь у розробці зовнішньополітичного курсу країни, 
готуючи та направляючи до ЦК КПК та Державної Ради про-
позиції відповідно до своєї компетенції.

В умовах глобального простору сучасна китайська дипло-
матія активно використовує набутий протягом віків століть, 
перейнявши від давньокитайської дипломатії як низку мето-
дів, так і деякі принципи зовнішньої політики. На нинішньо-
му етапі головним зовнішньополітичним завданням для КНР 
є забезпечення сталого економічного розвитку та внутрішньо-
політичної стабільності. Найважливішими для офіційного 
Пекіна є відносини з такими провідними державами, як США, 
ЄС, Японія, РФ, країни Південної та Південно-Східної Азії. 
Україна також є важливим і перспективним зовнішньополітич-
ним та економічним партнером КНР.

Основним органом зовнішніх зносин КНР є Міністерство 
закордонних справ, на яке покладається імплементація, згідно 
з чинним законодавством, зовнішньополітичного курсу країни, 
здійснення від імені держави захисту державного суверенітету, 
національної безпеки та інтересів держави, здійснення міжна-
родних зносин від імені держави та уряду, відповідно із зовніш-
ньополітичним курсом країни, координація дій відповідних ор-
ганів державної влади з важливих питань у сфері зовнішньої 
торгівлі, економічного співробітництва, культурних обмінів, на-
дання економічної та військової підтримки, торгівлі продукці-
єю військового призначення, справ емігрантів, зовнішньої про-
паганди, міжнародного співробітництва у галузі науки, техніки, 
освіти, внесення відповідних пропозицій на розгляд ЦК КПК 
та Державної Ради; координація роботи інших центральних ор-
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ганів виконавчої влади та місцевих адміністрацій у сфері між-
народних зв’язків та інші важливі функції у царині зовнішніх 
зносин. Крім МЗС, важливу роль у здійсненні дипломатичних 
відносин відіграють Міністерство комерції КНР, деякі галузеві 
відомства та низка громадських організацій, які виконують важ-
ливі дипломатичні функції. 

Китайська Народна Республіка має дипломатичну службу, 
ефективність якої однозначно доведена значними успіхами дер-
жави на міжнародній арені в умовах глобалізаційного просто-
ру ХХІ століття. На особливу увагу заслуговує вивчення досві-
ду дипломатичної служби Китаю, інституційного, правового та 
адміністративного аспектів її становлення. Компаративні дослі-
дження забезпечують комплекс інформації для синологів (ки-
таєзнавців) щодо кола проблем з історії, економіки, філософії, 
культури, літератури, менталітету, зовнішньої політики, дипло-
матії та інших національних традицій цієї великої держави. 
Необхідним є пізнання суті незалежного і оригінального шляху 
розвитку Китаю з рішучим подоланням стереотипів у підходах 
до вивчення його зовнішньої політики та дипломатії. Доцільним 
є використання позитивного досвіду Китаю для розвитку і фор-
мування позитивного іміджу України.

І Україна, і Китай перебувають на переломному етапі свого 
поступу та цілеспрямовано реалізують курс на економічні ре-
форми. Обмін візитами між керівниками наших двох держав та 
укладені угоди заклали правову основу для всебічного розви-
тку взаємозв’язків. Послідовна лінія китайських лідерів на роз-
ширення зв’язків з Україною і відповідні зусилля українського 
керівництва дають можливість конструктивно розвивати співро-
бітництво між Китаєм і Україною, що потребує лише постійної 
уваги до практичного розв’язання актуальних питань та реа-
лізації досягнутих двосторонніх домовленостей. Але для цьо-
го нині відчувається потреба у висококваліфікованих кадрах, 
які б володіли не лише китайською мовою, а й досконало знали 
Китай як регіонального лідера світового рівня та мали б знання 
і досвід щодо розвитку зовнішньоекономічних зв’язків, торгівлі, 
банківської справи, культури, дипломатії тощо.

Характерною особливістю сучасної ситуації в Азійсько-
Тихоокеанському регіоні є висока динаміка політичних і еконо-
мічних процесів, які формують стійку тенденцію щодо перетво-
рення його в найважливіший центр світової політики та економі-
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ки. Руйнація глобальної біполярної структури дала поштовх до 
формування нової структури міжнародних відносин в Азійсько-
Тихоокеанському регіоні (АТР). Для конфігурації міжнарод-
них відносин у регіоні характерною є тенденція до динамічного 
зростання детермінуючого впливу «китайського центру сили» 
при збереженні визначальної ролі США в прагненні посилити 
свій вплив на формування регіональних взаємовідносин.

Сутність зовнішньої політики і дипломатії Китайської 
Народної Республіки другої половини ХХ — початку ХХІ сто-
ліття, структура і статус її провідних інституцій, набутий відпо-
відний досвід державотворення Китаю є достатньою та необхід-
ною константою міждержавних відносин КНР–Україна.

Суттєвий вплив на визначення курсу і тактики зовнішньої 
політики та дипломатії КНР в умовах нових викликів і загроз 
ХХІ століття здійснює політична цивілізація Китаю, в особли-
вості традиція данницької дипломатії, а також запозичена від 
державах Заходу політика «балансу сил». Як велика держава, 
Китай бере активну участь у процесах розподілу відповідаль-
ності. При цьому він не допускав і не допускає проведення на-
вколишніми режимами політики, яка мала б ворожий до нього 
характер. Дії Пекіна та його дипломатів на міжнародній арені 
базуються на правилах «етикету», а також «делегування вигод» 
прилеглим державам, що має свій вияв у «дипломатії етикету» 
і «дипломатії старшого брата» щодо сусідніх країн. Оскільки 
«дипломатія етикету» не потребує створення союзів, у минуло-
му в політико-дипломатичній лінії Китаю на міжнародній арені 
були активно присутні елементи ізоляціонізму. Однак із серед-
ини 1990-х років під керівництвом Цзян Цземіна було здійснено 
зміну курсу. У цілому такі особливості китайської зовнішньої 
політики і дипломатії можна назвати «достеменно китайським 
дипломатичним курсом».

У ХХІ столітті Китай реалізує зовнішню політику і здій-
снює свою дипломатію, що базуються на принципах колекти-
візму, у фокусі якої перебуває синтез регіональної єдності в 
Південній Азії. Разом з цим у найближчому оточенні КНР зна-
ходяться такі зони нестабільності, як Корейський півострів і 
Тайванська протока, які загрожують дестабілізацією державно-
го статусу Китаю. Щодо цих проблемних точок Пекін активізує 
процес розподілу впливу і відповідальності із США, а також 
зусилля в рамках колективістської дипломатії.
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Базуючись на своїх економічних успіхах у ХХІ столітті, 
Пекін прагне піднести китайську модель соціального розвитку 
на рівень чи навіть вище західної моделі, при цьому індивіду-
алістичному західному суспільству протиставляється гармоній-
на колективність китайського суспільства. Методи здійснення 
політики китаїзації засобами дипломатичного інструментарію 
варіюються від проективного китайського впливу через «м’яку 
силу» (soft power) до настійливого нав’язування китайських то-
варів (зокрема й через демпінг), методів ведення бізнесу, стилю 
життя і презентації китайського суспільства. У другій половині 
ХХ — на початку ХХІ століття КНР ефективно використовує 
процеси глобалізації для свого економічного зростання і з цією 
метою економічна складова зовнішньої політики Пекіна спрямо-
вана на політику перебудови світових реалій відповідно до ки-
тайських інтересів.

Як відомо, у відносинах між двома державами, навіть за на-
явності багатьох обопільних інтересів, можуть виникати як про-
тиріччя, так і розбіжності з окремих питань. Однак це не пови-
нно створювати перешкод для успішної взаємодії, і тим паче не 
може бути й мови про погіршення відносин.

Для того, щоб відносини між державами були справді до-
бросусідськими, необхідно знати історію, політику, дипломатію, 
культуру, традиції країни перебування.

Із багатьох переваг Китаю одна з найважливіших — му-
дрість: можливо, саме вона з давніми віковими традиціями до-
помагає йому існувати і долати перешкоди в сучасних умовах.

Великий Конфуцій, засновник давньокитайської філософії, 
задовго до кантівського імперативу навчав китайців: «Чого собі 
не бажаєш, того й іншому не бажай».
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Анотація. У статті проаналізовано основні напрями зовнішньої 
політики КНР та етапи формування її дипломатичної служби в умо-
вах глобалізації. Особливу увагу приділено інституціональному роз-
виткові, здобуткам, проблемам і перспективам сучасної дипломатич-
ної та консульської служби КНР.

Ключові слова: зовнішня політика, дипломатія, інституціоналіза-
ція, дипломатична служба, консульська служба, модель дипломатії, 
Китай, Україна.

Аннотация. В статье проанализированы основные направления 
внешней политики КНР и этапы формирования её дипломатической 
службы в условиях глобализации. Особое внимание уделяется инсти-
туциональному развитию, достижениям, проблемам и перспективам 
современной дипломатической и консульской службы КНР.

Ключевые слова: внешняя политика, дипломатия, институциона-
лизация, дипломатическая служба, консульская служба, модель ди-
пломатии, Китай, Украина.

Summary. The main direction of the foreign policy of China and 
the stages of the establishment of its diplomatic service are the subjects of 
the analysis in this article. It is focused on the institutional development, 
progress, problematic issues and prospects of the modern diplomatic and 
consular services of China.

Key words: foreign policy, diplomacy, institutionalization, diplomatic 
service, consular service, model of diplomacy, China, Ukraine.
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China’s diplomacy has centuries-old historical traditions and 
stages of institutional development that evolved over several 
centuries of the China. In the history of the political thought 

and institutional development of foreign relations China’s diplomacy 
has always been considered as part of the political culture as one of 
the most important means of protecting the interests and processes 
of the state1.

In the new world order China is one of the most important 
countries. China ranks first in the world in terms of population, 
the second highest in the world (after the U.S.) in economic power 
and the third in its area2. The state is a member of the nuclear club 
and a permanent member of the UN Security Council. Over the 
past three decades, with the introduction of Deng Xiaoping policy 
reforms and openness3. Annually China demonstrates consistently 
high economic growth — an average of 9 percent per year. Even 
in the crisis year of 2009, during the global economic crisis and 
against the backdrop of the economic downturn in almost all coun-
tries, China, despite the dependence of the economy on exports, 
and as a result, the economic situation in other states managed to 
maintain economic growth at 8 percent4.

In modern terms, any State that wants to have a high level 
of economic development, and especially such a large country like 
China cannot avoid the issue of globalization in its development 
strategy. Most researchers called the Chinese position on global-
ization pragmatic, constructive and moderate5. Trying to make the 
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most of the benefits of providing global globalization in the inter-
ests of China, the official Beijing strives to ensure the security of 
the state through diplomatic means against potential threats to the 
economy and social and political stability, which is of globalization. 
Moreover, according to Chinese analysts, the developed capitalist 
countries have the most benefit from globalization and China is sim-
ply forced to adapt to existing objective reality. With the globaliza-
tion of the Chinese leadership sees the main task of foreign policy 
and diplomacy of China’s state sovereignty, the best environmental 
conditions to maintain economic stability6.

The main tasks of Chinese diplomacy can be identified such as 
1) creating best possible environmental conditions to maintain po-
litical stability and sustainable economic development, 2) peaceful 
reunification with Taiwan and ensuring the territorial integrity of 
the state, and 3) to ensure peaceful, stable relations of constructive 
partnership with neighboring countries and 4) the development of 
mutually beneficial cooperation with leading countries of the world.

For global preferences Beijing strives to operate with soft, indi-
rect diplomatic means, trying to attract as many allies in the states, 
especially states in Asia and developing countries. China tries to 
anticipate challenges and threats to its national interests, deepen-
ing cooperation with countries that may pose a threat. Moreover, 
China is almost never puts political, economic and security coop-
eration in one plane only occasionally using economic activities for 
political purposes. Thus, the existing political, historical and cross-
border conflicts with Japan do not interfere with China and Japan 
to be the largest trading partners of each other. Political conflict 
with the U.S. and some EU countries, particularly in positions on 
the state of human rights in China, Taiwan and Tibet issues, does 
not prevent the rapid development of trade and economic coopera-
tion between them.

On the period of the globalization of China offers no radical re-
form of the existing world order, speaking for the democratization 
of international relations is to maintain diversity of the world and 
different models of social development, the resolution of any inter-
national problems only through peaceful negotiations and in some 
non-interference in the internal affairs of States others. It is worth 
noting that in recent years, especially since the beginning of the 
XXI century, China was able to substantially increase its credibil-
ity and influence its diplomacy in the international arena, which, of 
course, primarily due to the growth of its economic potential, but 
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an important factor is also reasonable and pragmatic foreign policy 
and diplomacy, which combines tough protection of their interests 
with the use of «soft power» instead of hard pressure, which often 
resorted to other influential world powers, particularly in relation 
to less powerful states7.

At the People’s Republic of China, under current law, diplo-
matic functions entrusted to the Ministry of Foreign Affairs8. The 
management of the Ministry of Foreign Affairs of China consists of 
the Minister of Foreign Affairs, the Deputy Minister and Assistant 
Minister. It should be noted that in the 90 years of XX century. 
Foreign Ministers also occupied the post of Vice-Premier of the State 
Council of the China (including Qian Qichen), recently, this practice 
is no longer used. On the Structure of the State Council is a position 
of a Member of the State Council (State councilor) — higher than the 
Minister, but lower than the Vice-Prime-Minister — with international 
issues. Number of deputy ministers at different times ranged from 5 to 
12, now — 7,4 assistants of Minister now. Position Assistant Secretary 
is lower in rank, but in fact equal to the position of Deputy Minister 
in terms of day to day responsibilities. Moreover, given the priority 
of relations with relevant countries and international organizations on 
the status and rank to deputy ministers are equal heads of some dip-
lomatic missions abroad: Permanent Representatives of China to the 
UN and the EU, Ambassador of China to USA, Japan and Russia. 
Yang Jiechi is an active Minister of the Ministry of Foreign Affairs of 
China, which in 2007 succeeded to the post Li Zhaoxing. Before taking 
over as Minister Yang Jiechi was Deputy Minister of coordinated rela-
tions with the U.S., and another former Ambassador of China to USA. 
Member of the State Council of China Dai Bing is responsible for in-
ternational issues. He was a Deputy of a Minister of Foreign Affairs.

The structure of Central Office MFA of China, the most im-
portant of which are territorial and functional departments, as well 
as the institutional structure of the foreign diplomatic missions, 
changed due to functional expediency and the transformation of 
foreign policy priorities, but in general it is, firstly, it is enough 
stable, and, secondly, no specific differences with the structure of 
the majority of foreign ministers.

On the structure of the Ministry of Foreign Affairs of China 
there are functional subdivisions: the General Office, Policy Planning 
Department, the Department of Asian Affairs, the Department of West 
Asian and North African Affairs, the Department African Affairs, the 
Department for European-Central Asian Affairs, the Department of 
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European Affairs, the Department of North American and Oceanian 
Affairs, the Department of Latin American and Caribbean Affairs, 
the Department of International Organizations and Conferences, the 
Department of International Economic Affairs, the Department of 
Arms Control, the Department of Treaty and Law, the Department 
of Boundary and Ocean Affairs, the Information Department, the 
Protocol Department, the Department of Consular Affairs (Centre 
for Consular Assistance and Protection), the Department of Hong 
Kong, Macao and Taiwan Affairs, the Department of Translation 
and Interpretation, the Department of Foreign Affairs Management, 
the Department for External Security Affairs; the Department of 
Personnel, the Bureau for Retired Personnel, the Administrative 
Department, the Department of Finance, the Bureau of Archives, 
Department for Party-related Affairs / Department for Diplomatic 
Missions Abroad, the Department of Supervision, Department of 
Services for Foreign Ministry Home and Overseas Offices9.

Apart from other units is Party Committee of China Ministry 
of Foreign Affairs, which, on the one side, officially performs spe-
cific duties on the other, without the participation and consent not 
taken any decision regarding the inner life of an official visit. On 
the MFA also operates an institution with special status — Branch 
Higher Party School of the Central Committee of CPC, where an-
nually at a distance from the main study of 100 diplomatic staff 
to rank the age of First Secretary. High-ranking diplomats sent 
to study at the Central Party School of the Central Committee of 
CPC. It is important that the party and the positive response of 
the Party Committee essentially to promote a successful diplomat 
in the service10.

The Ministry of Foreign Affairs has jurisdiction research in-
stitutions — the Institute of international problems operating in 
Beijing, capital of China and the country’s largest city Shanghai. 
These structures are involved in the study of theoretical and applied 
problems of modern international relations involved in shaping for-
eign policy strategy.

Under Ministry of Foreign Affairs are the jurisdiction of the 
Office of Foreign Affairs at the level of provinces, autonomous re-
gions and municipalities, the Office of the Special Representative of 
the Chinese Foreign Ministry in Hong Kong SAR and Macao SAR. 
Their daily work is conducted under the leadership and coordinat-
ing role of the Ministry of Foreign Affairs.
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From the 1990th in China began large-scale institutional and 
administrative reform, which aimed to improve the efficiency of 
all public authorities, their professionalism, adapting the prin-
ciples of public service to the needs of modern society, includ-
ing — Institutional Development of China’s diplomatic service. 
Institutional Reform and the question of China’s diplomatic service 
was not only in the restructure of some departments (although re-
structure and the year before, in the past decade has repeatedly 
held), but also to modernize their internal structure. Thus, consid-
erable attention was paid to increasing the level of training of each 
employee.

It should be noted that in the case of MFA reform Affected 
mainly with skills development. It introduced the so-called system 
of professional officer liability, under which were clearly defined 
job functions and responsibilities of employees, ranging from con-
sultants (junior staff who actually carry out diplomatic work, but 
have not yet received the rank of officer) to the Deputy Minister. 
On is annually the certification of employees of the central office 
of the Ministry of Foreign Affairs and diplomatic missions for com-
pliance with their position. For this purpose, a special commission 
includes representatives of the Party Committee of Foreign Affairs 
and the Department of Personnel. Criteria’s for evaluating the em-
ployee is certified, include ideological and theoretical training, an-
alytical skills, hard work, discipline, organizational skills, ability 
to clearly and correctly in written and oral form to express their 
thoughts, ability to work with today’s technology and information 
communication. The system of the rewards is according to the cer-
tification for good work and sanctions for unsatisfactory. Among 
the incentives provided for placement on the honor roll, awarding 
diplomas, awards, early increase in rank and (or) position.

It should be noted that at the stage of joining the Ministry of 
Foreign Affairs of China, the candidates have to go through a se-
ries of theoretical and practical tests, that given the huge number 
of those wishing to work in the diplomatic department, allows the 
Ministry to select employees who have the potential necessary for 
success in as a diplomat. Persons who have successfully completed 
the competition for the period (one year on the rule) are trained in 
various functional departments of the central office of the Ministry 
of Foreign Affairs of China for three months each. This period is 
considered a probationary period. Then, of young professional tak-
ing into account the identified professional, moral and psychologi-
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cal qualities he passed the probationary period, the decision to send 
him to work in a particular unit or to a foreign diplomatic mission.

The experience of Ukrainian and foreign diplomats, who had 
the opportunity to work closely with representatives of the Chinese 
diplomatic service, the vast majority of the Ministry of Foreign 
Affairs of China employees are highly trained, fluent of foreign lan-
guages is well aware of both the history and the present state what 
they do, and with contemporary international relations in general, 
have a high level of general erudition.

The selection of candidates for senior positions of the MFA also 
includes elements of competition, similar to the certification. Every 
employee of the MFA may submit a candidate for a senior position 
in theory.

Increasing the service staff of diplomatic of the Ministry of 
Foreign Affairs of China and diplomatic ranks assigning it depends 
on length of service and personal achievements employee. Typically, 
the rank of the officer assigned to 3 years after joining the Foreign 
Service, Third Secretary — three years after conferring rank officer, 
second secretary — even four years later. To assign a higher diplo-
matic ranks timing is not set — it is solely based on the quality of11.

The system of rotation of personnel in the Ministry of Foreign 
Affairs of China is similar to the conventional wisdom in most 
countries: the time spent in the long overseas trip usually lasts no 
longer than four years. Diplomat returns to work in the Ministry of 
Foreign Affairs after the trip abroad. Notably, the Chinese Foreign 
Ministry phenomenon of «horizontal» rotation of employees from 
one functional unit to another is common. Typically, diplomats al-
ways working on the same direction and ride in foreign travel to 
the same country or of similar social and civilization parameters of 
constantly enriching their experience and contacts working.

According to the comparative analysis, the Ministry of Foreign 
Affairs of China in political, consular, protocol and security area 
are similar to the duties of foreign ministries in most countries, in-
cluding Ukraine. However, to the objectives of the MFA doesn’t 
include direct international cooperation in the economic, scientific, 
cultural and humanitarian spheres. These issues deal with the rel-
evant line.

Yes, all the complex issues related to trade and economic co-
operation, the Ministry of Commerce is engaged in China, which 
in its composition as the Ministry of Foreign Affairs, has territo-
rial (Europe, America, Asia, Western Asia and Africa, for Siangan 
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Macau and Taiwan) and functional (contractual and legal, anti-
dumping policy, competition policy, industrial investigations, mar-
ket building, etc.). The structure of the Ministry of Commerce (not 
MFA) consists of the Office of Economic Advisor embassies abroad. 
Executives and employees of offices appointed by the Ministry of 
Commerce, it is funding their activities, makes the task before him 
as Office reports12.

In addition the Ministry of Science and Technology of China, 
Ministry of Education of China, Ministry of Culture of China have 
strong international cooperation departments that own, although 
for coordinating role of the Ministry of Foreign Affairs, carried 
out almost all the daily work of cooperation with foreign states in 
relevant fields13.

An important part of China’s diplomatic service, as well as all 
other states are foreign diplomatic missions.

As a member of the Vienna Convention on Diplomatic Relations 
1961 China defines three classes of heads of diplomatic missions — 
Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary Envoy appointed 
by the Standing Committee of the National People’s Congress (par-
liament), and Charge d’Affaires by the Ministry of Foreign Affairs. 
Now all of China diplomatic missions abroad have the status of em-
bassy. Appointment of ambassadors is practiced in combination, al-
though it, like the majority of powerful states, is not widespread. 
For Chinese protocol and credentials newly recall of previous mes-
sengers is the only document that is given to the head of the host 
country’s ambassador that is arrived.

By branching and power network of diplomatic and consular mis-
sions abroad, the number of their employees China is one of the lead-
ing places in the world next to the United States, Russia, Britain, 
Germany, France. China has diplomatic missions in almost all coun-
tries which established diplomatic relations with it to even the small-
est of offices, except for his head includes at least a few diplomats 
and representatives of a number of technical and administrative 
staff. In important countries for China in the Embassy can run to 
several hundred employees. In addition, China has the largest net-
work of consular offices. For example, in the U.S. except Embassy 
in Washington, are 5 General Consulate of China, France — 5, in 
Russia — 4, in Japan — 614.

Functions of foreign diplomatic missions of China as a country 
party of the Vienna Convention are the same as in the majority of 
diplomatic missions. Moreover, the Ministry of Foreign Affairs of 
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China is very important the quality performance of foreign missions 
information function. One of the main tasks of Chinese diplomats 
working abroad is to collect information on all open sources — a 
thorough examination of government publications, materials, pub-
lished in the media statistics. But the greatest importance to obtain 
information «from first hand»: diplomats managed to find impor-
tant information before it was published in the press, receiving the 
highest rating for the job. In order to obtain accurate information 
early Chinese diplomats are tasks to establish and maintain regular 
formal and informal contacts with staff of Foreign Minister of the 
host country, other government agencies, deputies and parliamen-
tary staff, representatives of business, art, culture, academia, state, 
civil society, political parties, journalists, mainstream media of the 
host country. These contacts are also used to inform the represen-
tatives of the host country on major developments in China, its of-
ficial position on various international issues, which contributes to 
a positive image of the country internationally. For diplomats who 
are to depart to some countries, tuition geography including fea-
tures of the mentality of the host country for this aim. In addition, 
the effective operation of Chinese diplomats in the field of legal in-
formation gathering and maintaining contacts with representatives 
of the host countries serve as significant financial resources in re-
lation with hospitality: the background is not very high personal 
incomes Chinese diplomats in comparison with colleagues from the 
most developed capitalist countries, their financial opportunities 
in respect of the work is great: not only the head of, and another 
diplomat can (of course subject to authorization) for state funds to 
carry out at a high level protocol events with the participation of 
the host country and the diplomatic corps.

The structure of foreign diplomatic missions of China has fun-
damental differences from the structure of foreign diplomatic mis-
sions in most countries. Typically, the Embassy of China is the po-
litical, protocol, consular offices, which are fully controlled by the 
Ambassador and the Minister of Foreign Affairs. Their representa-
tives appointed by the Ministry of Foreign Affairs and usually are 
professional diplomats. Staff of the Military Attaché’s Office ap-
pointed by the Ministry of Defense and controlled by him, the mil-
itary Attaché’s Office has a separate budget. This is only formally 
being a part of the Embassy of the functional unit is Chancellery 
(department office) of Economic Affairs of China abroad. Heads of 
departments of the scientific, cultural and educational cooperation 
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also are appointed and accountable to the relevant line ministries 
and are quite autonomous in their daily work, being formally sub-
ordinates and ambassador, and management of his department. In 
practice, the head of the diplomatic often reserves primarily repre-
sentative function and operation of direct personal contacts with 
top management state, enabling managers «mid-level» to conduct 
daily work and involved in direct address specific operational issues 
only in cases where the involvement of the authority his person and 
position is necessary.

In general, the practice of diplomatic communication and nego-
tiation by China diplomats, though not so different from those ac-
cepted in most countries, as some believe, still has its own charac-
teristics, their accents15.

Personal relationships are important for China diplomacy. 
Moreover, the existence of a personal relationship with Chinese dip-
lomats or officials, foreign diplomats giving an opportunity to facil-
itate the process of collaboration, does not mean necessarily a posi-
tive resolve any issues. But the lack of personal connections means 
that even the simplest questions will be very difficult to solve.

Important role in China diplomatic work is the so-called peo-
ple’s diplomacy and organizations involved in its development16. The 
most important of these is the Chinese people’s friendship with for-
eign company, founded in 1954 as the All-China GO aims to con-
tribute to strengthening friendship between peoples, promote in-
ternational cooperation17. The Chinese people’s friendship with for-
eign company than the head office in Beijing has local offices in 
all provinces, autonomous regions and municipalities of China. The 
current Chairman is the Chinese people’s friendship with foreign 
company Chen Chaos.

In practice, the Chinese people’s friendship with foreign com-
pany often work, or work closely with his former high-ranking dip-
lomats who are using their contacts facilitate networking and co-
operation among enterprises, social organizations and cultural in-
stitutions in China and foreign countries at the level to which «no 
income» in the hands of the official authorities. In addition, the 
Chinese people’s friendship with foreign company and other struc-
tures «public diplomacy», including the name of Soong Ching Ling 
Foundation, the Association of Chinese diplomats, often serve as a 
convenient platform for contacts with representatives of the opposi-
tion (Officials China have meetings with opposition leaders of for-
eign countries with which China has diplomatic relationship, unlike 
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the leaders of many countries do not practice), academics, former 
heads of state and government, family members of foreign heads of 
states.

Thus, it can be noted that China’s diplomatic service, and co-
ordinating key element of which is the Ministry of Foreign Affairs, 
has an extensive system of central, regional and international bod-
ies that are directly involved in the development of international co-
operation and the protection of national interests in relations with 
foreign states.

It is also important that both the Ministry of Foreign Affairs 
and other executive authorities and academic institutions are in a 
designated amount of his participation in the development of China’s 
foreign policy, preparing and sending to the Central Committee of 
the Communist Party of China and State Council proposals accord-
ing to their competence.

Modern Chinese diplomacy in the global space is actively us-
ing the acquired experience through the ages, from ancient Chinese 
diplomacy by adopting a number of methods as well as some of 
the principles of foreign policy. At present the main foreign policy 
challenge for China is to ensure sustainable economic development 
and political stability. China is the most important for relations 
with key partners such as the U.S., EU, Japan, Russia, South and 
Southeast Asia. Ukraine is an important and promising foreign pol-
icy and economic partner of China.

The main body of China’s foreign relations are the Ministry 
of Foreign Affairs, which is responsible for implementation under 
the laws of the foreign policy of China, the implementation on be-
half of the state protection of national sovereignty, national secu-
rity and interests of the state of international relations on behalf 
of state and government, according to foreign policy state coordi-
nation between relevant authorities on important issues in the field 
of foreign trade, economic cooperation, cultural exchanges, provid-
ing economic and military support, trade in military goods, cases 
of immigrants, foreign propaganda, international cooperation in sci-
ence, technology, education, and making appropriate proposals to 
the Central Committee of the Communist Party of China and the 
State Council of China, coordinating the work of other central ex-
ecutive bodies and local administrations in the field of international 
relations and other important functions in the field of external rela-
tions. In the MFA, an important role in diplomatic relations play a 
Ministry of Commerce of China, some departments and a number 
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of civil society organizations, each in its own field and for coordi-
nating role of the MFA, perform important diplomatic functions. 
An important part of China’s foreign relations is an extensive sys-
tem of foreign diplomatic missions.

China has diplomatic service, the effectiveness of which unequiv-
ocally demonstrated considerable success on the international stage 
in globalization space XXI century. Of particular note is the study 
of the experience of diplomatic service in China, its institutional, 
legal and administrative aspects of development. Comparative stud-
ies provide a range of information sinologists on a range of issues 
from history, economics, philosophy, culture, literature, mentality, 
foreign policy, diplomacy and other national traditions of this great 
state. It is essential to learning the essence of independent and orig-
inal way of China’s resolute overcoming stereotypes in approaches 
to the study of foreign policy and diplomacy of China. It is advis-
able to use the positive experience of China’s development and the 
formation of a positive image of Ukraine.

Both Ukraine and China are on the turning point of development 
and purposefully implement a policy of economic reform. Exchange 
visits between leaders of our two countries and agreements laid a 
good legal basis for the comprehensive development of relationships. 
A consistent line of Chinese leaders to expand ties with Ukraine 
and the corresponding Ukrainian leadership efforts provide an op-
portunity to develop constructive cooperation between China and 
Ukraine, which requires a constant attention to the practical solu-
tion of the pressing issues and the implementation of concluded bi-
lateral agreements. And for that now, there is a need for qualified 
personnel who have had not only Chinese, but also perfectly know 
China as a regional leader and global level would have knowledge 
and experience in the development of foreign economic relations, 
trade, banking, culture, diplomacy and so on.

A characteristic feature of the present situation in the Asian-
Pacific region is the high dynamics of political and economic pro-
cesses that form a strong tendency to transform it into an important 
center of world politics and economics. The destruction of the global 
bipolar structure gave rise to the formation of a new structure of in-
ternational relations in the Asian-Pacific Region (APR). For config-
uration of international relations in the region is characterized by a 
tendency to increase the dynamic determining influence of «Chinese 
power centers», while maintaining the crucial role of the U.S. in an 
effort to increase its influence on the regional relationships.
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The essence of foreign policy and diplomacy of the People’s 
Republic of China of 2 half of XX — beginning of XXI century, 
the structure and status of its leading institutions gained relevant 
experience in China is state get adequate and necessary a constant 
international relations of China–Ukraine.

On the globalization of the Chinese leadership sees the main task 
of foreign policy and diplomacy of China’s state sovereignty, the best 
environmental conditions to maintain economic stability. For global 
preferences Beijing strives to operate with soft, indirect diplomatic 
means, trying to attract as many allies in the states, especially states 
of Asia and developing countries. China tries to anticipate challeng-
es and threats to its national interests, deepening cooperation with 
countries that may pose a threat. Moreover, China is almost never 
puts political, economic and security cooperation in one plane only 
occasionally using economic activities for political purposes. Thus, 
the existing political, historical and cross-border conflicts with 
Japan do not interfere with China and Japan to be the largest trad-
ing partners of each other. Political conflict with the U.S. and some 
EU countries, particularly in positions on the state of human rights 
in China, Taiwan and Tibet issues, does not prevent the rapid devel-
opment of trade and economic cooperation between them.

Decisive influence on determining the course and tactics of 
Chinese foreign policy and diplomacy to meet new challenges and 
threats of the XXI century has political civilization in China, es-
pecially the tradition of the contributions’ diplomacy, and borrowed 
from Western countries balance of power politics. As a large coun-
try China actively participate in the processes of shared responsibil-
ity. But he did not admit or allow others of his regime policies that 
would bore hostile towards him character. Actions Beijing and its 
diplomats in the international arena based on rules «etiquette» and 
«delegate benefits» adjacent states that have become apparent in the 
«etiquette of diplomacy» and «Diplomacy big brother» to the neigh-
boring countries. Since «diplomacy etiquette» does not require the 
creation of unions in the past, political and diplomatic lines of China 
in the international arena were actively present elements of isola-
tionism. However, from the middle of 1990th under the leadership of 
Jiang Zemin was carried out change of course, which found its ex-
pression in strengthening elements «Diplomacy big brother» to the 
neighboring countries. In general, the following features of Chinese 
foreign policy and diplomacy might call «for certain Chinese diplo-
matic course».
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At the XXI century, China implements foreign policy and con-
ducts diplomacy, based on the principles of collectivism, the focus of 
which is the synthesis of regional unity in South Asia. At the same 
time, in the immediate vicinity of China is such a zone of instability 
as the Korean Peninsula and Taiwan shed that threatens destabiliza-
tion of the status of China. In relation to these problem spots Beijing 
activates the process of distribution of influence and responsibility of 
the United States, as well as efforts within collectivist diplomacy.

Based on economic successes in the XXI century, Beijing seeks 
to personify Chinese model of social development on a par or even 
higher than the Western model, with the individualistic Western 
society opposed harmonious collective Chinese society. Methods of 
China policy of diplomatic tools range from projective Chinese in-
fluence through «soft power» to strongly impose Chinese goods 
(including also through dumping), practices, lifestyles and presen-
tations Chinese society. In the 2 half of XX — beginning of XXI 
century China leverages globalization for its economic growth, and 
to this end the economic component of Beijing’s foreign policy is 
aimed at restructuring policy realities of the world in accordance 
with Chinese interests.

As is known, relations between the two countries, even in the 
presence of many mutual interests may arise as a contradiction and 
disagreement on certain issues. However, this does not, in any way, 
and should not create barriers for successful cooperation between the 
two countries, and the more there can be no question of deteriorat-
ing relations.

To make the relationship between the states were truly neighbor-
ly; you have to know the history, the politics, diplomacy, culture, 
and traditions of the host country.

With the many advantages of China is one of the most influential 
the wisdom, maybe it is age old traditions with helping him over-
come obstacles exist in the present.

The great Confucius, founder of philosophy of ancient China long 
before the Kantian imperative taught Chinese, «Why does not wish, 
that and the other does not want».


